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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Науково обґрунтована комплексна система управління 

персоналом повинна стати базисом для вирішення всіх кадрових питань: відбору 

відповідної чисельності працівників необхідного рівня кваліфікації та освіти, їх 

адаптації та кар’єрного зростання, оцінки, стимулювання, мотивації та розвитку. 

Теоретична база управління підприємством остаточно ще не сформувалася, 

що зумовлює виникнення нових об’єктів управління. До одного з таких об’єктів 

належить персонал підприємства.  

Персонал підприємства розглядається як особливий вид ресурсів, який має 

провідне значення у системі ресурсного забезпечення діяльності будь-якого 

підприємства. Саме персонал підприємства, будучи невичерпним резервом 

підвищення ефективності діяльності його діяльності, впливає на 

конкурентоспроможність підприємства, визначає напрями його подальшого 

розвитку. Проте як серед зарубіжних учених, так і серед вітчизняних фахівців 

дотепер не існує єдиного підходу до управління персоналом підприємства. В 

зв'язку з цим формування принципів, форм та методів ефективності системи 

управління персоналом є актуальним науково-практичним завданням.  

Можливості формування та успішної реалізації системи управління 

персоналом підприємства визначаються сукупністю професійних та особистісних 

якостей, інтелектуальних і творчих здібностей персоналу, які визначають 

спроможність персоналу до трудової діяльності та формують трудовий потенціал 

підприємства. Отже, головним результатом ефективності системи управління 

персоналом підприємства має бути формування та ефективне використання його 

трудового потенціалу.  

Методичні засади управління персоналом розглядались у роботах учених: Ф. 

Герцберга, П. Друкера, К. Маркса, А. Маслоу, Е. Мейо, М. Мескона, Д. Макгрегора, 

У. Петті, А. Сміта, Ф. Тейлора та ін. Вагомий внесок у розроблення теоретичних і 

практичних засад підвищення ефективності роботи персоналу зробили вітчизняні 

вчені та фахівці країн СНД: Д. Богиня, Г. Дмитренко, В. Дятлов, О. Єськов, О. 
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Єгоршин, О. Кібанов, Є. Маслов, В. Співак, В. Травін, Є. Уткін, Ф. Хміль, Г. Щокін 

та ін. 

Незважаючи на широкий спектр досліджень, окремі аспекти управління 

персоналом вимагають подальшої розробки та органічного інтегрування в загальну 

стратегію розвитку підприємства. 

  Метою дослідження є розробка теоретичних основ та практичних 

рекомендацій щодо підвищення ефективності системи управління персоналом 

підприємства шляхом формування та ефективного використання трудового 

потенціалу підприємства.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

- вивчити концептуальні аспекти управління персоналом підприємства; 

- розкрити роль персоналу в економіці за умов глобалізації; 

-охарактеризувати методичні аспекти оцінювання ефективності системи 

управління персоналом; 

- розглянути організаційно-економічну характеристику Філії «Птахофабрика 

«Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард; 

- дослідити кількісні та якісні характеристики персоналу Філії «Птахофабрика 

«Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард; 

- оцінити організацію розвитку та мотивації персоналу Філії «Птахофабрика 

«Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард»; 

- окреслити організаційно-методичний підхід до побудови механізму 

стратегічного управління персоналом  підприємства; 

 -запропонувати реалізацію механізму соціально-економічної мотивації 

працівників Філії «Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард»; 

-удосконалити оцінку якості стратегії управління персоналом Філії 

«Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард». 

Об’єктом дослідження є ефективність системи управління. 

Предмет дослідження сукупність теоретичних, методичних й практичних 

аспектів підвищення ефективності системи управління персоналом Філії 

«Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард».  
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Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є сукупність 

способів наукового пізнання, загальнонаукові принципи й методи та прийоми, що 

використовувалися у дослідженні. Теоретичним підґрунтям дослідження 

слугували наукові праці вітчизняних і зарубіжних учених в галузі управління 

підприємством, управління персоналом. Правове поле дослідження становлять 

чинні законодавчі й нормативні документи, що регламентують діяльність 

вітчизняних підприємств у сфері управління персоналом.  

У роботі використано ситуаційний підхід (при розробці послідовності 

формування стратегії управління персоналом підприємства, формуванні та 

використанні трудового потенціалу підприємства); системно-структурний аналіз 

(при формуванні послідовності досліджень фінансового стану підприємства); 

методи статистичного аналізу, графічні методи, методи експертних оцінок (при 

розробці методики оцінки якості стратегії управління персоналом підприємства). 

Інформаційною базою дослідження були нормативно-правові акти, офіційні 

статистичні матеріали Держкомстату України, звітно-статистична інформація Філії 

«Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард», первинні бухгалтерські 

документи, результати соціологічних опитувань, наукові публікації. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у тому, що пропозиції 

проведеного дослідження можуть бути використані керівництвом Філії 

«Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард» з метою підвищення 

ефективності системи управління персоналом. 

 Робота складається зі змісту, вступу, трьох розділів, висновків до кожного 

розділу, загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг 

роботи – 112 сторінок друкованого тексту. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження можна узагальнити: 

Управління персоналом – комплексна категорія, в якій реалізуються функції 

формування, розвитку та використання людських ресурсів з метою забезпечення 

ефективного функціонування підприємства і максимально ефективного 

використання його трудового потенціалу.  

Персонал є стратегічним ресурсом підприємства, важливим чинником його 

успіху. На нашу погляд, персонал – сукупність усіх працівників підприємства, 

поєднаних спільною трудовою діяльності. Подвійна природа персоналу дозволяє 

трактувати його як  об'єкт і суб'єкт управління. Визначено форми й умови 

активізації та посилення зацікавленості працівників у підвищенні 

конкурентоспроможності підприємства шляхом їх залучення до управління 

підприємством.  

Врахування економічного та соціального аспектів оцінювання ефективності 

системи управління персоналом дозволяє включити до системи оцінки 

ефективності діяльності підприємства економічні показники оцінювання 

персоналу, які обраховують діленням отриманого ефекту на витратами на його 

досягнення, та з врахуванням соціальної складової підприємства – показників, які 

відображають соціальні стандарти рівня життя працівників підприємства. 

Ефективність управління персоналом можна здійснити з врахуванням 

додаткових показників, які характеризують стан системи управління персоналом 

підприємства: коефіцієнта якості використання управлінських робіт; коефіцієнта 

стабільності кадрів; коефіцієнта, що характеризує співвідношення між темпами 

зростання обсягу виробництва і витратами на управління персоналом. 

Базовим підприємством є Філія «Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг 

Авангард», яка спеціалізується на закупівлі, вирощуванні, відгодівлі, утриманні 

птиці, отриманні продукції птахівництва та подальшої її реалізації. 

У структурі майна найбільша частка належить необоротним активам (76,7 %). 

Серед джерел формування активів підприємства переважає залучений капітал – 
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73,9 %, що свідчить про нездатність здійснювати самофінансування власної 

діяльності, має потребу в залученні довгострокових і короткострокових позикових 

коштів. Аналіз відносних показників фінансової стійкості за  період свідчить про 

зниження його фінансової залежності від зовнішніх джерел. Зокрема, коефіцієнт 

автономії зріс на 0,02, а фінансової залежності відповідно зменшився на 0,28. 

Фінансові результати діяльності птахофабрики вказують на покращення 

прибутковості, розмір чистого прибутку у 2018 р. – 44451 тис. грн.  

Середньоспискова чисельність персоналу за 2016-2018 рр. зросла на 0,99%. 

Співвідношення управлінського і виробничого персоналу становить 17,1 % і 82,9 

%. Щодо структури персоналу за статтю, то переважають жінки (50,8 %). На 

підприємстві в основному задіяні працівники середнього віку (41,4 %). За рівнем 

освіти переважає персонал із середньою спеціальною і технічною – 47,4%, вищу 

освіту мають  лише 28,1 % працюючих.  За даними аналізу можемо зробити 

висновок, що на Філії працюють досвідчені працівники, їх  питома вага 31,5% (зі 

стажем роботи до 10 років). Рух персоналу на підприємстві зумовлений 

оновленням складу кадрів, а також з ротацією всередині підприємства. За період 

було прийнято на роботу на 7,1 % менше працівників, й звільнено також на 33,3 % 

більше. Найпоширенішими причинами вивільнення працівників: за власним 

бажанням, пов’язані з виходом на пенсію, зміною місця проживання та за 

поважними причинами. 

Розвиток персоналу відіграє важливу роль в можливості введення інновацій 

на підприємстві. Виявлено, що первинна професійна підготовка на філії за період 

дослідження є незначною, оскільки  у  2018 році лише 1,8 % працівників пройшли 

навчання. Серед навчених близько 82% припадає на службовців. Професійна 

підготовка реалізується двома способами: навчання новим професіям і професійна 

перепідготовка. Частка працівників, що пройшли перепідготовку складає лише 1,3-

1,6%. Отже, професійна підготовка працівників не передбачає здобуття 

теоретичних знань у спеціалізованих навчальних закладах й потребує 

вдосконалення. Курсове навчання не використовується. Протягом трьох років 

рівень кваліфікації зменшився на 20%. Іншим напрямом підвищення кваліфікації 



106 
 

працівників є стажування, чисельність співробітників, які пройшли стажування 

зросла на 33,3%.  

Матеріальна мотивація праці базується на використанні грошових стимулів у 

формі заробітної плати, премій, доплат і надбавок та інших заохочувальних й 

компенсаційних виплат. У структурі заробітної плати підприємства переважає 

основна заробітна плата, її частка 58,8% від загального фонду. Додаткова заробітна 

плата незначна, її питома вага − 40,1%. Розмір премій за результати діяльності 

встановлено в межах  5% від річного фонду оплати праці, надбавки до посадових 

окладів – 3%, інші заохочувальні та компенсаційні виплати – 1%. 

Найбільша частка фонду оплати праці належить виробничому персоналу 

(60,31%). Щодо управлінського персоналу простежується тенденція щодо 

зростання фонду його оплати праці на 5,3 %. Середньомісячна заробітна плата у 

2018 році зросла в 1,036 разів порівняно з попереднім роком.  У філії діє система 

«внутрішньофірмових» пільг, які спрямовані на забезпечення соціального захисту 

працюючих, посилення матеріальної мотивації праці.  

У роботі обґрунтовано створення проектної групи стратегічного управління 

персоналом за принципом матричної або проектної структур, що підвищить рівень 

адаптації та конкурентоспроможності підприємства до мінливих умов зовнішнього 

середовища. Для діяльності підрозділу стратегічного управління персоналом  

розроблено положення про структурний підрозділ, в якому визначені основні 

функції, завдання згідно матриці функціонального розподілу праці; розробку 

концепції, кадрової політики і стратегії управління персоналом; аналіз структури 

кадрового складу; моніторинг ринку праці та заробітної плати; розробку стратегій 

мотивації, оцінки і розвитку персоналу; створення і підтримка іміджу 

підприємства; формування і розвиток корпоративної культури. 

Для реалізація механізму соціально-економічної мотивації працівників Філії 

«Птахофабрика «Авіс» ПАТ «Агрохолдинг Авангард» рекомендується система 

мотивування працівників, яка складається з трьох підсистем (працівників, 

службовців і спеціалістів, керівників). Математична модель мотивування 

персоналу розроблена на основі методики об’єктивного оцінювання трудової 



107 
 

поведінки працівника, базується на вимірюванні зусиль робітника, врахуванні 

витрат щодо контролю за його діями керівником. 

Для оцінки результатів управління персоналом розроблено методику оцінки 

стратегічного управління персоналом підприємства з використанням методу 

експертного опитування. Запропоновано функціональну модель стратегічного 

управління персоналом підприємства, яка передбачає ранжирування вагових 

коефіцієнтів чинників з визначенням критеріїв першого і другого рівнів. 
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